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Svar på fråga 2024/25:470 av Olle Thorell (S) 
Förtryck av demokratiaktivister i Hongkong 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att, i min tjänstgöring, främja rättsstatens principer och skyddet 

av mänskliga rättigheter i Hongkong med anledning av de 

senaste domarna mot demokratiaktivister.  

Regeringen ser med oro på situationen för de mänskliga 

rättigheterna i Kina, inklusive Hongkong. Allvarliga kränkningar 

av de medborgerliga och politiska rättigheterna förekommer och 

det demokratiska utrymmet i Hongkong inskränks allt mer. 

Fängelsedomarna mot de 45 demokratiförsvararna och 

politikerna, i rättsfallet känt som ”Hong Kong 47”, är ytterligare 

ett slag mot Hongkongs demokratiska deltagande och 

åtnjutandet av mänskliga rättigheter. Sverige och EU står bakom 

principen om ett land, två system för att bevara Hongkongs 

autonoma ställning med oberoende politiskt och juridiskt system 

i enlighet med Hongkongs grundlag. 



2 (3) 

 
 

I juli 2020 fastställde EU ett antal åtgärder som svar på den 

negativa utvecklingen. Det handlar om bland annat fortsatt 

bevakning av rättegångar mot företrädare för Hongkongs 

demokratirörelse. Regeringen är pådrivande för att fortlöpa med 

dessa åtgärder och verkar för ett fortsatt tydligt EU-gemensamt 

agerande. 

Sverige och EU har vid flertalet tillfällen tagit upp situationen i 

Hongkong i internationella sammanhang och i möten med 

kinesiska företrädare. Den 19 november gjorde EU ett uttalande 

där Sverige, tillsammans med övriga EU-länder, fördömer 

domarna mot de 45 demokratiförsvararna. I uttalandet yttras 

även stark oro för den generella utvecklingen för demokratin.  

Jag har i tidigare svar till riksdagen redogjort för regeringens 

hållning med anledning av utvecklingen i Hongkong, inklusive 

vikten av respekt för mänskliga rättigheter däribland yttrande- 

och åsiktsfrihet, bland annat i mitt svar den 23 oktober 2024 på 

fråga 2024/25:193. 

 

Stockholm den 27 november 2024 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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